

# Visszatérnek Egerbe

Magyar Hírlap

1996. 11. 10.

## a fertálmesterek

### MH-információ

Miként a köztársasági Rómában a bíborszegélyű tógának, olyasféle rangja, tekintélye volt hajdan az egri fertálmesterek ezüstcsatos, százgallérú, bokáig érő köpönyegének is, amit a város fedhetetlen, tiszta múltú sajátos előjárói viseltek polgártársaik önzetlen bizalmából. Közel ötvenesztendő szenvedés után, ma délelőtt ebben a régi öltözetben jelentkeznek ismét a nyilvánosság előtt az arra érdemesek, akiket a helyi bazilikában avatnak igazán tisztségviselőkké a kedves, szép és hasznos hagyomány folytatására.

Az Egri Lokálpatrióta Egylet élesztette fel a tradíciót aprólékos utánajárással, s többi között a még mindig élő három egykori fertálmester meghallgatásával. A közelet ősi, évszázadokon át működött intézménye – mint a feljegyzé-

sekből, az elmondottakból kiderült – a legkülönbébb társadalmi osztályokat egyesítette, s a kiválasztottak egykori kerületeik első emberei voltak. A város vezetőjének nevében intézkedtek, gyámolították a szegényeket, részt vettek a politikai, kulturális életben, továbbították a hivatalos közleményeket, ügyeltek a rendeletek végrehajtására, a település tisztaságára, a tűzvédelmi előírások betartására, az italmérések és a vásárok rendjére, a kereskedelem tisztességére, a fakivágásokra, a napszámók bérezésére. A lakosság „suttogókon” – csoportos megbeszéléseken – döntött az egyik vagy a másik mellett, s jóféle lakomákon erősítette meg határozott szándékát.

Ma délelőtt, a 10 órakor kezdődő bazilikai istentiszteleten – amin a szentmisét celebráló Czakó István plébános, provi-

házmegye három püspöke is részt vesz dr. Seregély István egri érsekkel az élen – mindezek előtt az elhunyt tisztségviselők emlékének tisztelegnek. Utána dr. Ringelhann György polgármester idézi a hagyományt, majd Várkonyi György az Egri Lokálpatrióta Egylet elnöke felavatja a régi határokhoz igazodó 14 kerület új fertálmestereit. Valamennyiük a város felnémeti részében varrott díszes, zsinóros köpönyegében áll az oltár elé, tisztségének másik jelképével, a gömbfejű bottal.

A megbízatásuknak esküvel is nyomatékosan adó fertálmesterek a polgármester szándéka szerint a városi közelet aktív szereplői is lesznek a továbbiakban. Az önkormányzati vezetők külön segítőknek, tanácsadóinak tekintik mindannyiukat, számítanak rájuk.

• Gyóni Gyula